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OcHoBHbIe BOMpOCHI

® CTpoeHMe MOAEKYAbI Aa30THOM KUCAOTBI.
® Dusmyeckme CBOUCTBA.

® [loAyyeHMe a30THOM KUCAOTDI.

® XuMn4eckue CBOMCTBA.

® CpoKcTBa HUTPATOB.

® [lpmeHeHMe a30THOM KMUCAOTbHI U
HUTPaTOB.



A3oTHasa kucaota. CtpoeHume




Ddusmyeckme cBOUCTBA

® AbiMAWAACA XXUAKOCTb,
p=1,52 r/ma, 6e3uBeTHas,
eAKUM 3anax,
Tknn=82,6°C
T=-42°C - npo3spayHble
KPUCTaAAbI, O4Y€EHb
FMrpOCKOMMUYHA

® CHABHbBIN OKUCAUTEAD.
PaspyLwaeT >XMBOTHbIE U

PaCTMTeAbH bl€ TKaHU




® B AabopaTopum

NaNO3(78.)+H2504(koHL)=NaHSO4 +
HNO31

® B npombiwAeHOCTH

4NH3 + 502 = 4NO + 6H20 + Q
2NO + O2 = 2NO2(npu oxAaXAeHUW)
4NO2 + O2 + 2H20 - 4HNO3 + Q



Cxema NoAy4YeHMs a30THOM
KUCAOTbI B MPOMbBILUAEHHOCTM

(:> Icﬁggézfue

N
t-Egzamwnau
AL Gmo

Iis

! 7
N
e NO
ke = he

eoadyx‘ (:%:)
® 60% HNO,
n

8add



XuMmyecKkmue cCBomUCTBa

® A30THas KUCAOTA AABASIETCS
CUABHBIM OKUCAUTEAEM,
KOHL,eHTPMPOBaHHas
a30THasi KUCAOTA OKUCASAET
cepy AO cepHoM, a pocdop
- Ao $oCcPOpHOM KUCAOT,
HEKOTOpble OpraHM4YecKkune
coeAuHeHus (Hanpumep
aMUHbI U TMAPa3UHbI,
CKUNMAAP)
CaMOBOCMAAMEHSAIOTCA NpU
KOHTaKTe C
KOHL,EHTPUPOBAHHOM
a30THOU KUCAOTOM.




CeomcTBa obuime ¢ ApPYrumu
KUCAOTaMM

CocTaBbTe ypaBHEHMSA peaKL UM
HNO3 + Mg(OH)2 =

HNO:3 + Al203 =

HNO3 + (NH4)2CO3 =




[ lpoBepbTe YpaBHEHMUH

2HNO3 + Mg(OH)2 = Mg(NO3)2 +
2H20 (peakums HelMTpaAM3aLmm)

6HNO:3 + Al203 = 2AI(NO3)3 + 3H20
(peakuusa obmeHa)

2HNO3 + (NH4)2CO3 = 2NH4NO3 +
CO2i + H20 (peakumns obmeHa)
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C Apyrvmu
TAXENbIMH
METannamu

C WENO4HEINA H

HBIMK METANNAMK

WeENOYHO3EMEND-

C WeNOYHBIMA K WENODY-
HO3EMENbHBIMM METAN-
namu, a Takxe ¢ Zn,Fe

B3aumoaemncTeme ¢ MeTaAAaMM

C TAXENLIMA
METANNAMH




NabopaTtopHbir akcrnepumeHT Ne |

® B npobupKy ¢ KOHLEHTPUPOBAHHOM
A30THOU KUCAOTOU OCTOPOIXKHO
AODABASNTE HECKOABKO TOHKUX KYCOYKOB
MeAHOM NMpoBOAOKU. Peakums naet bes
HarpeBaHUs, y4alLmecs HabAloAalOT
M3MEHEHME LLBETA PaCTBOPA M BbIAEAEHUE
KpacHo-6yporo rasa NO2

® CocTaBbTe yYpaBHEHUE NPOUCXOASLLEMN
PeaKLum



[lpoBepbTe cebH

Cu + HNO3 (KOHLL.) = Cu(NO3)2 +
NO2 + H20




NAabopaTopHbi aKkcrnepnmeHT Ne 2

® B npobupky c pasbaBAeHHOM a30THOM
KUCAOTOM OCTOPOXKHO A0DaBAANTE
HECKOABKO TOHKMX KYCOYKOB MEAHOM
NPOBOAOKMU. Peakuus naet npu
HarpeBaHMn. HabAlopanTe n3MeHeHMe
LLBETA PaCTBOPA M BbIAEAEHUE
6ecupeTHoro rasa NO

® CocTaBbTe yYpaBHEHUE NPOUCXOASLLEMN
PeaKLum



[IpoBepbTe cebH

Cu + HNO3(pas6.) = Cu(NO3)2 + NO
+ H20

0 +1

Cu o 2e - Cu 3 BOCCTAHOBUTEAb OKUCASAETCA

+5 +2

N +3e=N 20KMCAMTeAb BOCCTaHaBAMBaETCS

3Cu + 8HNO3 = 3Cu(NO3)2 + 2NO
+ 4H20




[TooBeapeHMEe UTOroB

® KakoBbl pu3smMyeckme cBOMCTBA a30THOM
KUCAOTbI!

® [loyeMy a30THYIO KMUCAOTY XPaHSAT B
CKASIHKaX U3 TEMHOIO CTEKAa!

® [loyeMmy a30THYIO KMCAOTY MCMOABL3YIOT AAS
NMOAYYEHUS B3PbIBYATbIX BELLECTB!

® [lepeuncanTte 0COBOEeHHOCTU B3aMMOAEMNCTBUS
A30THOU KUCAOTbI C METAaAAAMM.

® C KaKMMKU MEeTaAAaMU He pearmpyeT a3oTHas
KUCAOTA!



A30THas KMCAOTA LUMPOKO
MCMNOAb3YeTCA AAA MOAYYEHUSA
HUTPOCOEAUHEHUN.

B cMecu c coaaHoM KucaoTomn
obpasyeT «LLapCKYIO BOAKYY, KOTopas
pacTBOpsieT GOAbLUMHCTBO METAAAOB, B
TOM YUCAE U 30AOTO.

CoAM a30THOM KUCAOTbI — HUTPAThI
— LUMPOKO UCMOAB3YIOTCS KaK
yAobpeHnus. [pn aToM npakTuyecku
BCE HUTPaTbl XOPOLUO pacTBOPUMbI B
Boae. [loaTomy B BUAE MUHEPAAOB MX
NMPUPOAE YPEe3BbIYANHO MAAO;
MCKAIOYEHME COCTABASIIOT YMAUMCKaS
(HaTpueBas) ceAUTpa M MHAMMCKAN
ceAnTpa (HUTpaT KaAus). boAbwmHcTBO
HUTPATOB MOAYYalOT UCKYCCTBEHHO.




